

Megkezdődött az észak-kaukázusi mezőgazdasági értekezlet

Rosztov (TASSZ). Keddén reggel Nyikita Hruscsov részvételével a donmenti Rosztov városában megkezdődött az észak-kaukázusi, kintáló mezőgazdasági dolgozók értekezlete, amelyen körülbelül ezer dolgozó vesz részt az észak-kaukázusi térség területeinek, határvédőinek és autonóm községeinek képviselőiben. Vendégként ott vannak az ukránai, az asztraháni, a szarajevói és a sztyeppingrádi mezőgazdaság legjobbjait.

Az értekezlet megvitatja, milyen intézkedésekre van szükség az észak-kaukázusi fölkhözökben és szophozókban a mezőgazdasági terméshozamok növelésére.

A kéténapos tanácskozáson Dmitrij Poljanszkij, az SZKP Központi Bizottságának elnökségi tagja, az OSZSZSZK miniszterelnöke mondott beszámolót. (MTI)

Az „afrikai népek értekezletének” határozata

Dar-Esz-Szalam (MTI). A tanygyilkai Dar-Esz-Szalamban hétfőn tartotta záróülését az „Afrikai Népek Értekezlete”. Végrehajtó Bizottságának tanácskozási, amelyen Ghana, Guinea, Marokkó, Kongo, az Egyesült Arab Köztársaság, Uganda, Kelet-Afrika, Tanganika, Szomália, Etiópia, Nyuzsáföld, Basutiföld, Dél-Rhodézia képviselői és dél-afrikai küldöttek vettek részt.

Az értekezlet hétfőn több határozati javaslatot fogadott el. A Kongoval foglalkozó határozati javaslat felhív minden szabadságszerető országot, nyújtsa politikai, technikai és anyagi támogatást Kongo törvényes kormányának, hogy működését Kongo egész területén érvényesíthesse, továbbá hogy biztosíthassa a törvényesen megválasztott parlament munkájának folytatását és helyreállíthassa az országban a rendet és törvényességet.

A határozat kifejezésre juttatja az afrikai népek aggodalmát, hogy a törvényellenesen börtönbe vetett Lumumba, Kongo miniszterelnöke meg nem nyerte vissza szabadságát, majd élesen bírálja az ENSZ kongói politikáját. Megállapítja, hogy az afrikai és ázsiai országoknak az ENSZ kongói rendfenntartó erői rendelkezésére bocsátott egységeit, vagy arra használják fel, hogy megbénítsák az imperialiszta cselekvések ellen felkelti kongói nép forradalmi lendületét, vagy arra, hogy biztosítsák a belga gyarmatosítókát és érdekeiket. Mindennek következtében, hogy a „gyarmatosítók

A laoszi kérdést fegyverrel nem lehet megoldani

Az UPI amerikai hírügynökség értesülése szerint az elmúlt hetekben Hammarckijöld ENSZ főtitkár több ízben is tárgyalt a laoszi hivatalos személyiségekkel, a lázadók kormányának külügyminiszterével és ENSZ küldöttségvel. Tájékoztató források szerint Hammarckijöld kifejezte ama véleményét, hogy a laoszi kérdést fegyverrel nem lehet megoldani. Hammarckijöld szerint két feltétel van a laoszi kérdés megoldására:

1. Koalíciós kormányt kell teremteni, amely az ország minden politikai irányzatát magában foglalja, így a Patet Lao képviselője is helyet kap benne.
 2. Fel kell újítani az India, Kambodzsában és Lengyelország képviselőiből álló laoszi nemzetközi ellenőrző-bizottság működését.
- Hammarckijöld azonban, mint a jelenlétekből kitűnik, nem foglalkozik ezzel a kambodzsai javaslatlall, amely egy nemzetközi egyeztetést összehívását indítványozta. (MTI)

Ma tartja „egyik legnagyobb jelentőségű ülését” a Biztonsági Tanács

New York. Az AFP New York-i jelentése szerint a Biztonsági Tanács szeddán tartja „egyik legnagyobb jelentőségű ülését”, amikor ismét meghallgatja Hammarckijöld főképpen az ENSZ kongói fejezetes erőinek problémáit, amit akarja a tanács elé terjeszteni.

Ismeretes, hogy több ország az ENSZ rendfenntartó erői rendelkezésére bocsátott csapatok vizsgálásával tiltakozott az ENSZ Kongói Biztonsági Tanács elé kerülő magatartása ellen.

A Biztonsági Tanács elé kerülő szerdán az ügynevezett „casablancai csoport” tiltakozása Lumumbának, Kongo törvényes miniszterelnökének elhurcolása ellen, továbbá az a panasz, amelyet

a kongói áruilokat képviselő Kaszavubu elnök nyújtott be az Egyesült Arab Köztársaság állítólagos „kongói beavatkozás” miatt.

Mobutu visszavonul

Leopoldville. AP jelentés szerint Leopoldvilleben úgy tudják, hogy a Mobutu-féle zsoldosoknak hétfőn nem sikerült megszállardítani helyzetükkel a kongói törvényes kormány ellenőrzése alatt álló keleti-tartomány területén. Bár a kongói lázadók egyik szóvivője hangzólat-ta, hogy a zsoldosok elérték Basokot.

A jelek szerint a kongói törvényes kormány csapatainak felhívja az országokat, ismerjék el a szabad algériai kormányt. Határozatban fővetele Kenyattának, a kenyai felszabadító mozgalom egyik vezetőjének szabadonbocsátását és határozatot fogadott el Ruanda Urundi, továbbá az afrikai portugál gyarmatok, Dél-Afrika és Közép-Afrika kérdésében.

Az értekezleten bejelentették, hogy az „Afrikai Népek Értekezlete” március 23-30 között Kairóban tartja legközelebbi ülését.

Megkezdődtek a tárgyalások a Santa Maria fedélzetén

Az új brazil kormány külügyminisztere A. Franco a Santa Maria sorsáról szólva azt a kijelentést tette, hogy a Santa Maria problémáját a nemzetközi törvények alapján fogják eldönteni. A külügyminiszter azonban nem gondol arra, hogy a hajót automatikusan visszajuttatnák a portugál kormányoknak.

Kína KATONAMŰVÉSZEK KIALLÍTÁSA

Pekingben kiállítás nyílt a kínai népi felszabadító hadsereg művészeinek alkotásaiból. A kiállítás látható a kínai katonai művészek legjobbjai festményei, szobrai, grafikái és egyéb alkotásai. A kiállítás igen meleg visszhangra talált a pekingi irodalmi és művészeti körökben. A csaknem 300 kiállított mű nagyszámú eszközökkel mutatja be, hogyan örködnek a kínai népi felszabadító hadsereg harcosai a nagy kínai haza biztonosság, valamint hogyan vesznek részt a tényleges és a fészert katonák a békés építők munkában, az ipar és a mezőgazdaság fejlesztésében.

Lengyelország NAGY SIKERE VAN A SZÖVEKÉZETI LAKASÉPÍTÉSNEK

A Lengyel Népköztársaságban évről évre szűksedik a szövetkezeti lakásépítés, 1960-ban a szövetkezeti lakásépítés keretében sok lakás épült. A szövetkezeti lakásépítés 1960-ban teljesítetté évi tervét, s az előirányzott 14 017 lakás helyett 14 076 lakást épített. A szövetkezeti lakásépítésnek elsősorban Varsóban, Poznaóban van legnagyobb sikere, Varsóban például a tervben előírt 2840 lakás helyett 2940 készült el.

Szovjetunió ÉPÜB A SZOVJETUNIO LEGNAGYOBB CEMENTGYÁRA

A harokvi területen olyan cementgyárat építenek, amelyben évente 2 600 000 tonna kintáló minőségű cementet termelnek majd, másfél évtizeden belül, mint 1913-ban az egész cári Oroszországban.

Ma tartja „egyik legnagyobb jelentőségű ülését” a Biztonsági Tanács

ellenállásba ütköztek és visszavonultak Basoko térségéből. Az ENSZ Leopoldville-i képviselőinek egyik szóvivője hétfőn foglalkozott azzal a légitámadással, amelyet egy állítólag „ismeretlen nemzetiségű” repülőgép hajtott végre Manono esztraktangai város ellen. A szóvivő nem vett tudomást róla, hogy Csombé, Katanga szakadár „miniszterelnöke”.

Felvonulása zoldosait Észak-Katanga és a kongói törvényes kormányhoz hű Balubanyes kormányhoz hű Balubanyes törzs lakta területei ellen, hanem azt kívánja elhárítani, hogy ez az a területen fekvő Manono ellen végrehajtott banditátamadás az ENSZ-szel szemben elkövetett ellenséges cselekmény.

Mint hozzáfűzte, az ENSZ semmilyen előzetes figyelmeztetést sem kapott, és ezért a támadás felkészületlenül érte a Manonóban állomásozó ENSZ egységeket. A szóvivő nem tiltakozott a manonoi polgári lakosságot ért támadás miatt, hanem bejelentette, „az ENSZ-nek a fennálló helyzetben nincs más választása, mint kivonni csapatát Manonoból”.

Az ENSZ-nek ez az intézkedése követi a korábbiakat, amikor a rendfenntartással megbízott fegyveres egységeinek kivonásával elősegítette a lázadók támadásait a kongói törvényes kormány ellenőrzése alatt álló területek lakosságával szemben.

Leopoldville

Leopoldvilleben bejelentették, hogy Joseph Ileo, a Kaszavubuféle árnyék-kormány miniszterelnökét választották meg a különböző lázadó csoportok ellenléteinek kiküszöbölésére Leopoldvilleben összehívott úgynevezett „kezesztal-értekezlet” elnökének. (MTI)

Tizenöt esztendeje,

1946. február 1-én kiáltották ki a Magyar Köztársaságot. Ma már messze emléke, halvány fény ez az évszázad, „De akkor! Ektől a hírtől is megdobogott akkor a haladás híveinek szíve. Hiszen késett, de nagy esemény volt ez népünk sok életében. Ha csak a szándék fellobbanásának legnagyobb eseményét vesszük, akkor is, a 48-as szabadságharc eltaposásától kerek száz esztendőig sikasztották el tőlünk feudális uraink, majd Horthy csöcseléké azt a lehetőségét, hogy eltűnjenek a gyűlölt „m. kir.” jelkést sorsunkból.

Demokratikus, haladó politikuskok, költők és költők nemzedéke ábrándozott róla és harcolt érte, a névtelen küzdők sora adta életét, hogy leithessük a királyi koronát hivatalos papírsainkról, hogy megtegyük az egy Otóó nevű emberke, aki egy Oóó nevű emberke, aki a királyság visszaállításáról szó balga álmokat...

Mily gyorsan szágulda a történelem! Azelőtt tizenöt esztendő alatt egy picinyke lépést ha tettünk előre. Es ma? Ma már aigtha van ember hazánkban, aki ne mosolyogna azon, hogy él még „valahol Európában” a királyság visszaállításáról szó balga álmokat... Nemhogy a köztársaság, de a Magyar Népköztársaság fogalma is elidegenít, ma hetetlen tulajdonunk ma már nekünk, és hazánk elnevezésének ezt a formáját csak egy módon vagyunk hajlandók megmástani: Magyar Szocialista Köztársaságra!

Albánia

ÚJ TERVALKOTÁSOK AZ ÚJ ESZTENDŐBEN

1961-ben az albán építőipar dolgszó előtt 12 százalékkal magasabb tervfeladatok állnak, mint 1960-ban. Az idén 15 jelentős tervalkotást helyeznek tüzembe, többek közt a tiranai Elelmiszert Kombinatot, jelentősen meggyorsult a munka shkopeti vízterümités a Bistrica folyó új vízterümitésének, valamint a Vora-Milót vasútvonalnak az építkezésénél. Még az idén megindul a harmadik öt éves terv legjelentősebb alkotásainak építése is, mint például a fieri műtrágyagyár, a laci vegyipari-kohászati kombinált, a ferrokrom üzem sbb. Az 1961-től 1965-ig terjedő időszakban több mint 400 jelentős tervalkotás épül az Albán Népköztársaságban.

Vietnam

A HADSEREG ELOSEGITTI A NEP- GAZDASAG FEJLESZTESÉT. A Vietnámi Demokratikus Köztársaság három éves tervének teljesítéséhez nagymértékben hozzájárultak a néphadsereg harcosai. A hadsereg kommunizmusának kezdeményezésére olyan állami gazdaságok alakultak, amelyekben a néphadsereg katonái és tisztjei, valamint a leszerelt harcosok dolgoztak. Ezek a gazdaságok 3 év alatt 18 480 hektári szűzföldet törtek fel, 42 600 tonna mezőgazdasági terméket takarítottak be és 40 000 állatot neveltek fel. A gazdaságok megteremtésében és berendezésében a katonák 14 000 tonna zatar-ozója vett részt.

A TESTVÉRI ORSZÁGOK ÉLETÉBŐL

Csehszlovákia

FOKOZATOSAN CSOKKENTIK A MUNKADIDŐT. A Csehszlovák Szocialista Köztársaságban jelenleg 120 vállalatnál összesen csaknem 140 ezer dolgozó önmunkaházban dolgozik. Az ország második ötéves tervében a bányákban a heti munkaidőt 46 óráról 40 órára és a népgazdaság egyéb ágában 42 órára csökkentették. A munkahét lerövidítését elsősorban a bányai ipari vállalatoknál, valamint a kulcsjelentőségű ipari ágazatokban vezették be.

Románia

FEJLŐDIK ROMANIA VILLAMOSENERGIA SZALLITO ES ELOSZTO HALOZATA

A romániai Energetikai Építő és Szerelő Tröszt kollektívája az elmúlt esztendőben valamennyi szállításit és elosztóhálózat fejlesztésében. Több mint 1400 kilométer hosszú magvaszűrésű távvezeték épített, amelyek csaknem a fele 110 kilométeres vezeték. A tavaly épített 110 kilométeres vezeték hossza közel 300 kilométerrel haladja meg az 1959. évit. Az ország egységes energetikai rendszerének létrejötte megteremtette az előfeltételeket a meglevő üzemek és az új iparállalatok jobb áramellátására, valamint